

RAPORT

privind executarea activităților stipulate în Calendarul activităților ce urmează a fi întreprinse în anul 2022, întru executarea acțiunilor (măsurilor), nominalizate în Planul de acțiuni pentru anii 2021-2023 întru implementarea Programul de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 864/2020, aprobat prin Ordinul MAIA nr. 8 din 19.01.2022

Acțiuni (măsurile)	Indicatori de monitorizare	Surse de finanțare	Autorități/instituții/subdiviziuni responsabile de implementare	Activitățile ce urmează a fi întreprinși întru executarea acțiunii (măsurii)		
				Activitățile ce urmează a fi întreprinși întru executarea acțiunii (măsurii) în anul 2022	Gradul de realizare a indicatorilor stabiliți și activităților întreprinse întru executarea acțiunilor (măsurilor) stabilit	Argumentarea neexecutării Activității

1	2	3	4	5	6	7
Obiectivul 1. Racordarea sistemului de cercetare și învățământ la prioritățile domeniului						
1.1. Restructurarea organizațională a programelor de studii în sistemul de învățământ agricol prin modernizarea curriculumului și a programelor de studii, corelându-le	Curriculum și programe de studii modernizate	Programe de asistență tehnică	Ministerul Educației și Cercetării Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare) (SCICA); Centrul Metodic pentru Învățământ	Semestrul I Ministerul Educației și Cercetării 1. Monitorizare și evaluare anuală la nivel instituțional.	Semestrul I Ministerul Educației și Cercetării Nerealizat	Planurile de învățământ sunt revizuite anual, la nivel de Senat, și o dată la 5 ani, la nivel de minister de resort și Minister al Educației și Cercetării, în conformitate cu <u>Planul-cadru pentru studii superioare de licență (ciclul I), de mașter (ciclul II) și integrate, Ordin MECC nr.</u>

<p>cu necesitățile pieței muncii și cu convențiile internațional e și Strategia de dezvoltare a agriculturii și mediului rural din Republica Moldova</p>			<p>subordonat MAIA</p> <p>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</p> <p>Universitatea de Stat din Moldova</p>	<p>Semestrul II <u>Ministerul Educației și Cercetării</u></p> <p>1. Monitorizare și evaluare anuala la nivel instituțional.</p>	<p>Semestrul II <u>Ministerul Educației și Cercetării</u></p> <p>1.Revizuirea/moderniz area planurilor de învățământ pentru învățământul din sectorul agricol în conformitate cu Strategia națională de dezvoltare agricolă și rurală pentru anii 2014-2020;</p> <p>2.Modernizarea curricula în cadrul programelor de studii pentru sistemul de învățământ agricol.</p> <p>1. Potrivit H/G nr.485/2022, cu privire la reorganizarea prin fuziune (absorbție) a unor instituții din domeniile educației, cercetării și inovării și modificarea unor hotărâri ale Guvernului, Universitatea Tehnică a</p>	<p>120/2020, precum și cu documentele strategice din domeniu și cu necesitățile pieței muncii.</p>
---	--	--	--	---	---	--

				<p>Moldovei pentru anul viitor de studii va revizui/moderniza planurile de învățământ pentru învățământul din sectorul agricol în conformitate cu Strategia națională de dezvoltare agricolă și rurală pentru anii 2023-2030. Conform Planului-cadru pentru studii superioare de licență (ciclul I), de master (ciclul II) și integrate, aprobat prin Ordinul nr. 120 din 10.02.2020.</p> <p>În conformitate cu art.70 din Codul educației nr. 152/2014, instituțiile de învățământ superior dispun de statut de autonomie universitară, elaborează planurile de studii și programele analitice în conformitate cu standardele.</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Ministerul Agriculturii și</u> <u>Industriei Alimentare</u> <u>SCÎCA), CMÎ</u></p>	<p><u>Realizat</u> <u>Semestrul I</u> <u>Ministerul Agriculturii și</u> <u>Industriei Alimentare</u> <u>SCÎCA), CMÎ</u></p>
--	--	--	--	--	--

				<p>1.Asigurarea suportului metodic la necesitatea actualizării curricula/ programelor de studii.</p>	<p>1.SCÎCA, Centrul Metodic pentru Învățământ a analizat și elaborat Notă informativă pentru coordonarea de către MAIA a 2 planuri de învățământ din domeniul agricol, actualizate de Centrul de Excelență în Viticultură și Vinificație și Instituțiile de învățământ profesional tehnice din subordinea MAIA, inclusiv la programe de studii: <i>Agronomie și Amenajarea parcurilor și grădinilor publice</i>, unde a fost introdus Unitatea de curs <i>Îmbunătățiri funciare</i>. Programele de studii au fost coordonate de MAIA. Se asigură suport metodic la elaborarea Curriculum pentru unitățile de Îmbunătățiri funciare la programele de studii Agronomie și Amenajarea parcurilor și grădinilor publice Realizat</p>
--	--	--	--	--	--

				<p style="text-align: center;"><i>Semestrul II</i></p> <p style="text-align: center;"><u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare</u> <u>(SCÎCA,SIFFF), Centrul Metodic pentru învățămân</u></p> <p>1.Analizarea curricula/ programele de studii</p>	<p style="text-align: center;"><i>Semestrul II</i></p> <p style="text-align: center;"><u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare</u> <u>(SCÎCA,SIFFF), Centrul Metodic pentru învățămân</u></p> <p>I.SCÎCA, Centrul Metodic pentru Învățămînt a analizat și elaborat Notă informativă pentru coordonarea de către MAIA a 2 planuri de învățămînt din domeniul agricol, actualizate de Centrul de Excelență în Viticultură și Vinificație și Instituțiile de învățămînt profesional tehnice din subordinea MAIA, inclusiv la programe de studii: <i>Agronomie și Amenajarea parcurilor și grădinilor publice</i>, unde a fost introdus Unitatea de curs <i>Îmbunătățiri funciare</i>.</p> <p>Programele de studii au fost coordonate de MAIA.</p> <p>2.Centrul Metodic pentru Învățămînt asigurat suport metodic la elaborarea Curriculum</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>pentru unitățile de Îmbunătățiri funciare la programele de studii Agronomie, Amenajarea parcurilor și grădinilor publice și Legumicultură și pomicultură.</p> <p>3. SCÎCA, Centrul Metodic pentru Învățământ a analizat și elaborat Notă informativă pentru coordonarea de către MAIA a Curriculum-urilor pentru unitățile de Îmbunătățiri funciare la programele de studii Agronomie, Amenajarea parcurilor și grădinilor publice și Legumicultură și pomicultură.</p> <p>Curriculum-urile au fost coordonate de MAIA.</p> <p>4. Curriculum Amenajarea parcurilor și grădinilor publice, unde a fost introdus Unitatea de curs Îmbunătățiri funciare, a fost aprobat de către MEC prin ordinul nr. 634 din 01.07.22</p> <p>Realizat</p> <p><u>Semestrul I</u></p>	
--	--	--	--	--	---	--

				<p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea Agrară</u> <u>de Stat din</u> <u>Moldova</u></p> <p>1 .Promovarea specialităților „Ingineria mediului” și „Hidroameliorației”,</p> <p>Cadastru și organizarea teritoriului ” etc., intru majorarea numărului abiturienților prin publicitate TV conlucrarea cu colegiile din domeniu.</p> <p>2. Studierea programelor de studii și curriculelor pentru specialitățile „ Ingineria mediului ” , „Cadastru și organizarea teritoriului ” etc. și organizarea în comun cu Agenția „Apele Moldovei ” , FDD a cursurilor facultative pentru studierea programelor, ce se folosesc actual la sistemele de irigații (SCADA și altele).</p>	<p><u>Universitatea Agrară de</u> <u>Stat din Moldova</u></p> <p>Nu a fost prezentată informația</p> <p>Nu a fost prezentată informația</p>	
--	--	--	--	--	---	--

			<p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>1..Actualizarea curriculelor la specialitățile („Ingineria mediului”, Hidroameliorației „Cadastru și organizarea teritoriului” etc., pentru ciclul I și a specializărilor ciclului II corelându-le cu necesitățile pieții muncii și cu convențiile Internaționale și - Strategia de dezvoltare a agriculturii și mediului rural din Republica Moldova.</p> <p>2. Actualizarea curriculei și organizarea în comun cu Agenția „Apele Moldovei ”, FDD a cursurilor pentru studierea programelor ce se folosesc actualmente la sistemele de irigații (SCADA și altele).</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1.Studierea în comun cu MAIA, MEC a propunerii privind alocării locurilor bugetare pentru Programul de studii de licență „Științele solului ” și</p>	<p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Nu a fost prezentată informația</p> <p>Nu a fost prezentată informația</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>Nu a fost prezentată informația</p>	
--	--	--	--	--	--

			<p>Hidroameliorației (cu frecvență și cu frecvența redusă).</p> <p>2. Solicitarea în comun cu MAIA și MEC privind necesitatea includerii în planul de admitere pentru anul de studii 2022-2023 a locurilor bugetare pentru Programul de studii de licență „Științele solului ” (cu frecvență și cu frecvență redusă).</p> <p>3. Aducerea în concordanță a Programelor de studii și a curricula pentru specialitățile de profil din instituțiile de învățământ superior ale Republicii Moldova cu cele din UE.</p> <p>4. Elaborarea în comun cu MAIA și MEC a unui Program nou de studii ce va prevedea pregătirea specialiștilor în domeniul agricol în conformitate cu necesitățile agriculturii moderne și solicitările pieței muncii.</p> <p>Semestrul II <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1. Adaptarea Programelor de studii și a curricula pentru</p>	<p>Nu a fost prezentată informația</p> <p>Nu a fost prezentată informația</p> <p>Nu a fost prezentată Informația</p> <p>Semestrul II <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1. A fost elaborat Programul nou de studii</p>	
--	--	--	---	--	--

				<p>specialitățile de profil din instituțiile de învățământ superior ale Republicii Moldova la cele similare din UE.</p> <p>2. Elaborarea în comun cu MAIA și MEC a Programului nou de studii ce va prevedea pregătirea specialiștilor în domeniul agricol în conformitate cu necesitățile agriculturii moderne și solicitările pieței muncii.</p>	<p>pentru specialitatea la licență „Științele solului” (cu frecvență și frecvență redusă).</p> <p>Programul menționat a fost aprobat de către MECC</p> <p>Realizat</p> <p>2. S-a decis ca Programele de studii și Curriculumurile la specialitățile <i>Geografie</i> (licență) și Managementul mediului (master) din cadrul USM să fie aduse în concordanță cu specialitățile de profil din România.</p> <p>Realizat partial</p>	

1.2 Elaborarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor.	Programe de instruire elaborate; număr de instruiți planificate organizate; cel puțin 200 de persoane instruite	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo” Universitatea Agrară de Stat din Moldova	Activitățile	
				Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u> 1. Asigurarea suportului metodic la elaborarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole.	Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u> 1. Maia prin Ordinul nr. 6/2022 a aprobat Programului de instruire/mediatizare a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor pentru anul 2022 și a Planului de acțiuni pentru anul 2022 privind implementarea acestuia. MAIA pentru semestrul I a organizat 2 seminare (online) unde au fost instruiți 200 persoane <u>Realizat</u>
				Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u>	Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u>

			<p>1. Analizarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole.</p> <p>Semestrul I <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. Stabilirea modulelor (tematicilor) de implementare și programelor de instruire privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor.</p> <p>Semestrul II <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Organizarea desfășurării a cel puțin 6 instruirii</p>	<p>1. Programul de instruire a fost elaborat/analizat și aprobat. Realizat.</p> <p>Semestrul I <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1 IP „IPAPS” N.DIMO” au prezentat module (tematici) de implementare și programelor de instruire privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor. Realizat</p> <p>Semestrul II <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Partial realizat</p>
--	--	--	---	--

				<p>(directe și online,schimb de experiență).</p> <p>Semestrul I <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p>Participarea la elaborarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solului.</p> <p>Semestrul II <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Participarea la desfasurarea instruirilor organizate de MAIA (instruire directa si online, schimb de experienta).</p>	<p>Semestrul I <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>Semestrul II <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Nu a fost prezentată Informația</p>
1.3. Formarea formatorilor în domeniul îmbunătățirii or funciare în scopul instruirii deținătorilor	Cel puțin 35 de formatori instruiți	Programe de asistență tehnică	Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ.	Activitățile	
				<p>Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u></p> <p>1. Solicitarea suportului din partea partenerilor de dezvoltare.</p>	<p>Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare (SCÎCA, SIFFF), Centrul Metodic pentru învățământ</u></p> <p>1.În proces de realizare.</p>

de terenuri agricole.			<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo” Universitatea Agrară de Stat din Moldova.</p> <p>Parteneri de dezvoltare</p>	<p>2. Elaborarea/aprobarea programului de instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p> <p>Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA, SIFFF),</u></p> <p>1. Solicitarea suportului din partea partenerilor de dezvoltare.</p> <p>2. Analizarea programelor de instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p>	<p>Parțial realizat 2.A fost elaborat programul de instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p> <p>Realizat Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA, SIFFF),</u></p> <p>1.A fost solicitat support din partea donatorilor pentru realizarea acțiunii date.Astfel, fiind acceptat de BM pentru a acorda support MAIA în acest sens.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Astfel, cu suportul UTM Programul dat a fost definitivat și aprobat de UTM. În perioada ianuarie-februarie curent, se planifică formarea formatorilor.</p> <p>Realizat</p>	
-----------------------	--	--	---	---	---	--

				<p>Semestrul I <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. Participarea la elaborarea/ coordonarea programelor de instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p> <p>Semestrul II <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Identificarea potențialului de formatori în domeniul îmbunătățirilor funciare.</p> <p>Semestrul I <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p>1.Participarea la elaborarea și coordonarea programelor de instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p>	<p>Semestrul I <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Semestrul II <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Institutul va participa în procesul de formare a formatorilor care va avea loc în perioada ianuarie-februarie curent.</p> <p>Realizat</p> <p>Semestrul I <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p>Nerealizat</p>	<p>Nu au fost identificate mijloace financiare pentru realizarea acțiunii.</p>
--	--	--	--	--	---	--

				<p>Semestrul II <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Identificarea potențialului de formatori în domeniul îmbunătățirilor funciare.</p> <p>Semestrul I <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1. Participarea la realizarea de către USM împreună cu I.P. „IPAPS „N. Dimo ” , a cursurilor de pregătire a formatorilor în domeniul îmbunătățirilor funciare în scopul instruirii deținătorilor de terenuri agricole.</p> <p>Semestrul II <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1. Participarea la realizarea de către USM împreună cu I.P. „IPAPS „N. Dimo ” , a cursurilor de pregătire a formatorilor în domeniul îmbunătățirilor</p>	<p>Semestrul II <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Cu suportul UTM a fost elaborat și aprobat Programul de formare a formatorilor și identificați formatorii. În perioada ianuarie-februarie curent, se planifică formarea formatorilor.</p> <p>Realizat</p> <p>Semestrul I <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p><u>Nerealizat.</u></p> <p>Semestrul II <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1 În perioada ianuarie-februarie curent, se planifică formarea formatorilor. La cursurile</p>	
--	--	--	--	---	---	--

				funciare în scopul deținătorilor de terenuri agricole. Participarea în desfășurarea instruirilor organizate de MAIA (instruire prin contact direct și Online, schimb de experiență).	de pregătire va participa și USM. Realizat	
1.4. Creșterea calității formării profesionale inițiale a cadrelor de înaltă calificare în domeniul îmbunătățirii or funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul programelor de studii superioare de licență, master și doctorat	Cel puțin 166 de cadre de înaltă calificare în programe de studii superioare acreditate	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Ministerul Educației și Cercetării Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA), Centrul Metodic pentru Învățămînt) Universitatea Agrară de Stat din Moldova Universitatea de Stat din Moldova	Activitățile		
				Semestrul II Ministerul Educației și Cercetării 1. Pe parcursul anului 2022: 1) 2 programe acreditate la ciclul II, master; 2) 42 de cadre pregătite. Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA), Centrul Metodic pentru Învățămînt)</u> 1. Acordarea suportului, la necesitate, de identificare a listei de organizații/unități de producție pentru stagiere cadrelor și realizarea practicii studenților. Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA),</u> 1. Monitorizarea realizării formării profesionale a	Semestrul II Ministerul Educației și Cercetării <u>Realizat</u> Semestrul I <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA), Centrul Metodic pentru Învățămînt)</u> Nerealizat Semestrul II <u>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SCÎCA),</u> Nerealizat	

			<p>cadrelor/practicii studenților îmbunătățiri funciare și hidroameliorației, protecției și sporirii fertilității solurilor.</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p>1. Sporirea competitivității absolvenților la Ciclul I și Ciclul II prin atragerea în procesul de instruire a specialiștilor din producție.</p> <p>2. Sporirea calității formării profesionale a studenților de la ciclul I și ciclul II prin aplicarea celor mai bune practici în domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul realizării stagiilor de practică.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>1.Înmatricularea la doctorantura a două persoane la specialitatea 156.01 „îmbunătățiri funciare”.</p> <p>2.Organizarea în continuare a cursurilor de scurtă durată</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea Agrară de Stat din Moldova</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea Tehnică din Moldova</u></p> <p>Nu au prezentat informația solicitată de MAIA</p>	
--	--	--	---	---	--

			<p>„Tehnicienii în irigații ” în cadrul UASM (laboratorul hidroameliorația).</p> <p>3. Organizarea meselor rotunde, conferințelor și altor manifestări implicarea specialiștilor din domeniu.</p> <p>4. Sporirea calității formării profesionale a studenților de la ciclul I și ciclul II prin aplicarea celor mai bune practici în domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul realizării stagiilor de practică.</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>1. Organizarea de către USM a investigațiilor științifice în domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul elaborării tezelor de licență, mașter și doctorat.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p>Realizarea în cadrul USM a investigațiilor științifice în</p>	<p>Nu au prezentat informația solicitată de MAIA</p> <p>Nu au prezentat informația solicitată de MAIA</p> <p>Nu au prezentat informația solicitată de MAIA</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p> <p><u>Nu a fost prezentată informația</u></p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Universitatea de Stat din Moldova</u></p>	
--	--	--	---	---	--

				domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul elaborării tezelor de licență, mașter și doctorat.	Nerealizat	
1.5. Elaborarea și aprobarea metodologiei studiilor pedologice	Metodologie elaborată	Programe de asistență tehnică	Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo” Întreprinderea de Stat „Institutul de Proiectări și Organizarea Teritoriului”	Activitățile		
				<u>Semestrul I</u> Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SÎFFF) 1. Va asigura convocarea trimestrială a grupului de lucru în scopul monitorizării procesului de inițiere a elaborării proiectului metodologiei studiilor pedologice	<u>Semestrul I</u> Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SÎFFF) 1.În scopul monitorizării procesului de inițiere a elaborării proiectului metodologiei studiilor pedologice a fost discutat în ședință la MAIA. În proces de realizare <u>Semestrul II</u> Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (SÎFFF) În scopul monitorizării procesului de inițiere a elaborării proiectului metodologiei studiilor pedologice au fost efectuate mai multe întruniri cu IP IPAPS N. DIMO la MAIA, inclusive la Institut. Din considerentul că, aceștea	

				<p>pînă în prezent nu au efectuat un draft de document nu poate fi convocat grupul de lucru. Realizat</p> <p>Semestrul I <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1.Sistematizarea propunerilor, viziunilor, ce țin de elaborarea unor modificări la Hotărîrea Guvernului nr. 24/1995 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la conținutul documentației cadastrului funciar general.</p> <p>2. Analiza informației prezentate și discutată în ședințele grupului de lucru</p> <p>3. Elaborarea un grafic de deplasări în teritoriu pentru examinarea profilelor, după necesitate.</p> <p>4. Organizarea ședinței grupului de lucru cu scopul de aprobare a Cuprinsului și Materialului de fond selectat.</p>	<p>Semestrul I <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	
--	--	--	--	---	---	--

				<p>5. Elaborarea draftului de metodologie.</p> <p>6. Organizarea ședinței grupului de lucru cu scopul de prezentare a materialului textual al Metodologiei Studiului Pedologic.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. Vizete in teritoriu, dupa caz pentru a discuta dovezile, constatarile in teren in cadrul sedintelor grupului de lucru, cu formularea unor concluzii.</p> <p>2. Elaborarea concluziile finale pe marginea Clasificatorului solurilor Republicii Moldova și notele de bonitate aprobate prin Hotarirea Guvernului 24/1995 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la conținutul documentafiei cadastrului funciar general.</p> <p>3. Discutii pe marginea rezultatelor Clasificatorului Republicii notele de Consiliul tin</p>	<p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	
--	--	--	--	--	--	--

				<p>unor Hotarirea Guvernului nr. 24/1995 pentru aprobarea Regulamentului cu privire conpnutul documentatiei cadastrului funciar general.</p> <p>4. Examinarea proiectului Metodologiei elaborat in Consiliul Stiintific.</p> <p>5. Transmiterea MAIA proiectului Metodologiei elaborate, agreat de Consiliul Stiintific si Grupul de lucru spre promovare si aprobare.</p>	<p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	
<p>1.6. Elaborarea metodologiei privind organizarea monitoringul ui stării de calitate a solului Republicii Moldova</p>	<p>Metodologie elaborată</p>	<p>Programe de asistență tehnică</p>	<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	Activitățile		
				<p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. Formularea structurii și conținutului metodologiei (draftul).</p> <p>2. Examinarea proiectului Metodologiei elaborat în Consiliul Științific.</p> <p>3. Prezentarea Metodologiei privind organizarea monitoringului stării de calitate a</p>	<p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	

				<p>solului Republicii Moldova MAIA pentru examinare și aprobare.</p> <p>Semestrul II Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p> <p>Nu au fost acțiuni pentru realizare.</p> <p>Totodată, IP „IPAPS N. DIMO” a prezentat MAIA în semestrul II, un draft al metodologiei privind organizarea monitoringului stării de calitate a solului Republicii Moldova, discutat în ședințe de lucru a Consiliului științific, doar că acesta nu este definitivat pînă în prezent</p>	<p>Semestrul II Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p> <p>Rrealizat parțial</p>	
<p>1.7. Elaborarea instrucțiunii metodologice privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului</p>	<p>Instrucțiune elaborată și aprobată</p>	<p>Programe de asistență tehnică</p>	<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	Activitățile		
				<p>Semestrul I Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p> <p>1. Formularea structurii și conținutului instrucțiunii metodologice (draftul).</p> <p>2. Instrucțiune metodologică privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului elaborată.</p> <p>3. Examinarea în Consiliul științific al Institutului a</p>	<p>Semestrul I Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	

			<p>Instrucțiunii metodologice privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului.</p> <p>4. Prezentarea instrucțiunii MAIA pentru aprobare.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo</u></p> <p>Nu au fost stabilite acțiuni pentru realizare în acest semestru.</p> <p>Totodată, Institutul a prezentat un draft al instrucțiunii metodologice privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului. Însă conținutul acestuia nu descrie obiectul de reglementare a actului menționat. MAIA a solicitat Institutului să fie revizuită metodologia data. Până în prezent nu a fost prezentat draftul final.</p>	<p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo</u></p> <p>Nu au fost acțiuni pentru realizare în acest semestru</p> <p>Nerealizat.</p>	
--	--	--	--	---	--

Obiectivul 2. Prevenirea și combaterea eroziunii solului pe o suprafață de 1247 hectare de terenuri agricole până în anul 2023						
Obiectivul specific 2.1. Combaterea eroziunii de suprafață pe 312 hectare de terenuri agricole până în anul 2023						
2.1.1. Stimularea măsurilor de protecție antierozională	150 ha de învelișuri de ierburi reabilite, pășuni ameliorate, terenuri degradate, fâșii de filtrare reabilite, terenuri poluate decontaminate, terase înierbate: Inclusiv în anul 2022- 60 ha	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Agenția „Moldsilva” parteneri de dezvoltare	Activitățile		
				Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u>	Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u>	
				1. Organizarea concursului pentru selectarea beneficiarilor pentru obținerea granturilor de finanțare la înființarea/reabilitarea învelișurilor de ierburi.	1. Apelul de granturi pentru selectarea beneficiarilor (APL) la înființarea/reabilitarea învelișurilor de ierburi, a fost deschis în perioada 09.12.2021- 14.01.2022 și extins pentru perioada 14.01.2022 - 11.02.2022. Realizat	
				2. Evaluarea cererilor depuse în cadrul concursului pentru solicitarea suportului financiar de către potențialii beneficiari (APL).	2. În cadrul concursului au fost depuse 12 solicitări de finanțare din partea APL-urilor. În urma evaluării au fost selectați 3 (APL) solicitanți (30 ha.) care întrunesc condițiile concursului și au fost	

				<p>3. Elaborarea proiectelor de execuție pentru potențialii beneficiarii de granturi la înființarea /reabilitarea învelișurilor de ierburi.</p> <p>4. Aprobarea finanțării sub formă de grant, pentru potențialii beneficiari pe o suprafață de circa 60 ha.</p> <p>5. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi.</p>	<p>acceptați pentru etapa de elaborare a proiectelor de execuție. Realizat</p> <p>3. Sunt în proces de elaborare 3 proiecte de execuție. Parțial Realizat</p> <p>4. Sun la etapa de aprobare a finanțării, de către Comitetul de selectare a beneficiarilor și aprobare a granturilor cu finanțare din programele și proiectele IFAD, 4 (APL) pentru suprafața de 40 ha total. După finisarea proiectelor de execuție va fi aprobată finanțarea încă pentru 3 beneficiari cu suprafața totală de 30 ha. Parțial Realizat</p> <p>5. În perioada 01-27.12.2021-21.02.2022 a fost organizată licitația de selectare a prestatorilor de servicii pentru a executa lucrările de</p>	
--	--	--	--	--	---	--

				<p>6. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>7. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor</p>	<p>înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi pentru 10 APL-uri (95 ha). UCIP IFAD a organizat două ședințe (online) de informare a potențialelor prestatori de servicii și a expedit, la email, invitații de participare la licitație la peste 60 de agenți economici cu activitate în domeniu, însă nici unul nu a depus oferte la licitație.</p> <p>La moment se actualizează documentația standart pentru licitați și va fi relansată din nou pentru a identifica și contracta prestatori de servicii care să execute lucrările de reabilitare a pășunilor.</p> <p>Parțial Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	<p>6. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi.</p> <p>7. Nu au fost efectuate plăți</p>
--	--	--	--	--	---	--

			<p>suportate la înființarea/reabilitarea învelișurilor de ierburi de către prestatorii de servicii.</p> <p>Înființarea /reabilitarea învelișurilor de ierburi (pășuni comunale, terenuri degradate, ameliorarea terenurilor contaminate pe o suprafața de 50,0 ha.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi, de către prestatorul de servicii selectați în acest scop.</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea învelișurilor de ierburi de către prestatorii de servicii.</p>	<p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi. Nerealizat</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice nu a fost posibilă de efectuat, deoarece nu au fost contractați prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație. Nerealizat</p>	<p>deoarece nu au fost contractați prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Aceste activități nu au fost posibil de realizat, pe motiv că agenții economici nu au participat la licitațiile organizate de UCIP IFAD pentru executare lucrărilor de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi în cadrul APL-urilor selectate prin concurs pentru care au fost elaborate proiecte de</p>
--	--	--	---	---	---

				3. Înființarea /reabilitarea învelișurilor de ierburi (pășuni comunale, terenuri degradate, terenurilor contaminate pe o suprafață de 45,0 ha.	3. Lucrările de rabilitare a învelișurilor de ierburi pe o suprafață de 45,0 ha nu a fost posibil de realizat deoarece, în cadrul licitațiilor organizate de către UCIP IFAD pentru aceste lucrări, nu au participat înființarea a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție la licitație agenți economici care să execute aceste lucrări în cadrul APL-urilor selectate în bază de concurs și pentru care au fost elaborate proiecte de reabilitare a învelișurilor de ierburi. Nerealizat	reabilitare a învelișurilor de ierburi finanțate de UCIP IFAD. Aceste activități se preconizează a fi realizate în anul 2023.
				Activitățile		
162 ha de terenuri agricole supuse alunecărilor împădurite: Inclusiv în anul 2022-61 ha	În limitele mijloac el -or financia re prevăz ute în	Agencia Relații Funciare și Cadastru Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură	Agencia Relatii Funciare și Cadastru Semestrul I 1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investituționale de îmbunătățiri funciare întru	Agencia Relatii Funciare și Cadastru Semestrul I 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informatii pagina web al ARFC		

		bugetul de stat	Agenția „Moldsilva”	<p>implimentarea Programului îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Revizuirea componenții Comisiei de examinare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>3. Asigurarea organizării ședințelor Comisiei de examinare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>4. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020).</p>	<p>Realizat</p> <p>2.Modificarea componenței Comisiei prin ordinul ARFC nr.5/2022 Disponibili de organizare</p> <p>Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>4. Aprobarea ordinului ARFC nr.22/2022 privind lansarea apelului de depunere a proiectelor investitionale si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca)</p>	<p>3.Apelul a fost inițiat de ARFC prin ordinal nr. 22 din 31.03.2022, termenul 11.04.2022-07.07.2022. Din aceste considerente nu a fost realizată acțiunea.</p>
--	--	-----------------	----------------------------	---	--	--

				<p>5. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p> <p>Semestrul II</p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investitiționale de îmbunătățiri funciare întru implimentarea Programului îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p>	<p>Realizat</p> <p>5. 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informatii pagina web al ARFC</p> <p>Realizat</p> <p>Semestrul II</p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>1. Aprobarea ordinului ARFC nr. 61/2022 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA.</p> <p>În cadrul ședinței Comisiei Republicane de evaluare și selectare a proiectelor investiționale din 07.10.2022 a fost evaluat și selectat pentru acordarea subvenției dosarul SRL „Tasty Fruits”.</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	--	--	---	--

			<p>2. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2011, pet. 6, 1), 19, pet. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>2. Sa organizat 1 seminar desfășurat la Consiliul raional Nisporeni la 17.10.2022, 1 seminar în incinta ARFC cu ingineri raionali pentru reglementarea regimului proprietății funciare din 17 noiembrie curent, precum 2 seminare online pentru agenții economici prin intermediul SRL „Olf Solutions”.</p> <p>Realizat</p>
			<p>Semestrul I</p> <p><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1. Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare</p>	<p>Semestrul I</p> <p><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1. În perioada de raportare pentru I semestru al anului 2022, Agenției Relații Funciare și Cadastru a lansat apelul de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans pentru perioada de 11.04.2022- 07.07.22, în baza ordinului nr. 22 din 31.03.2022. în cadrul apelului a fost recepționată de către AIPA, doar 1 cerere de</p>

				<p>Semestrul II</p> <p><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare.</p>	<p>solicitare a subvenției în avans pentru Măsura 1 <i>Aplicarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea eroziunii solului</i></p> <p><u>Parțial realizat</u></p> <p>Semestrul II</p> <p><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>în perioada de raportare pentru Semestrul II al anului 2022, Agenției Relații Funciare și Cadastru a lansat apelul II de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans pentru perioada de 12.09.2022- 21.10.22, în baza ordinului nr. 61 din 09.09.2022. în cadrul apelului nu au fost recepționate către AIPA, cereri de solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice). Totodată, conform HG nr. 985/2020, în data de</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>07.10.2022 fost întrunită conservare și sporire a fertilității solului.</p> <p>Comisia de evaluare și selectare, pentru evaluarea și aprobarea finală spre finanțare a proiectului investițional de îmbunătățiri funciare, depus în cadrul I apel lansat de ARFC, la Măsura 1 <i>Aplicarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea eroziunii solului</i>, (înființarea a două fâșii forestiere), iar valoarea subvenției acordate în avans constituie suma de 140022 lei.</p> <p>Realizat <u>Semestrul I</u> <u>Agenția „Moldsilva”</u></p> <p>1. Examinarea terenurilor identificate pentru împădurire, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu.</p>	<p>Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de împădurire nu s-a executat.</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>domeniu cu participarea reprezentanților autorităților administrației publice locale.</p> <p>Parțial realizat</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Agenția „Moldsilva”</u></p> <p>1.Întocmirea proiectelor de execuție privind împădurirea terenurilor degradate.</p> <p>2.Creșterea materialului forestier de reproducere.</p> <p>3.Lucrările de pregătire a solului și de plantare a culturilor silvice pe terenurile degradate.</p>	<p>1.În scopul realizării Programului Național de împădurire și reîmpădurire au fost identificate și acumulate 12408 ha terenuri degradate în 308 primării din toate raioanele Republicii Moldova.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Sunt în curs de întocmire proiectele de execuție privind împădurirea terenurilor degradate pe suprafața de 559,5 ha. în anul curent în pepinierele silvice sau cultivat circa 12,0 mln de puiți, dintre care au fost plantați și pe terenurile degradate.</p> <p>Realizat</p> <p>3 .Pregătirea solului pentru crearea culturilor silvice sa efectuat pe suprafața de 661 ha, iar</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu..</p>	<p>lucrările de plantare simt deja efectuate pe suprafața de 265 ha.</p> <p>Realizat</p> <p>4. în perioada august-septembrie au fost organizate și desfășurate 28 de ședințe comune ai reprezentanților Agenției „Moldsilva” cu reprezentanții Consiliilor raionale și primăriilor privind aspectele Programului Național de împădurire și Reîmpădurire, inclusiv cadrul normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fișilor forestiere de protecția a câmpurilor, managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UAT, aplicarea sistemelor agroforestiere și silvopastorale, tehnologiile privind efectuarea lucrărilor de împădurire și a lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor.</p> <p>Parțial Realizat</p>
--	--	--	--	--	---

--	--	--	--	--	--	--

--	--	--	--	--	--	--

--	--	--	--	--	--	--

Obiectivul specific 2.2. Combaterea eroziunii de adâncime pe 935 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

2.2.1. Aplicarea măsurilor hidrotehnice și fitoameliorative pe terenurile agricole afectate de ravene	935 ha cu amenajări antierozionale hidrotehnice și fitoameliorative	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură Agenția Relații Funciare și Cadastru	Activitățile		Nu au parvenit careva solicitări cu privire la curățarea canalelor de scurgere a apelor pluviale. 1.În anul 2022 nu a fost elaborate nici un proiect de execuție privind reabilitarea digurilor de protecție.
				Semestrul I <u>Agenția „Apele Moldovei”</u> 1. Consolidarea digurilor de protecție împotriva inundațiilor. 2. Decolmatarea canalelor de scurgere a apelor pluviale adiacente a digurilor precum și a lacurilor de acumulare.	Semestrul I <u>Agenția „Apele Moldovei”</u> 2 km Prut 3 km Nistru Realizat Nerealizat Semestrul II <u>Agenția „Apele Moldovei”</u>	
				Semestrul II <u>Agenția „Apele Moldovei”</u> 1. Elaborarea proiectelor de execuție privind diminuarea/reabilitarea digurilor de	Nerealizat	

			<p>protecție împotriva inundațiilor în perspectivă.</p> <p>Semestrul I <u>Agentia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1. Elaborarea/revizuirea, după caz, a procedurilor interne cu privire la implementarea noilor modalități de plată.</p> <p>2. Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare.</p> <p>Semestrul II <u>Agentia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1.Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului</p>	<p>Semestrul I <u>Agentia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>A fost elaborat un nou modul de înregistrare a cererilor de solicitare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare.</p> <p><u>Realizat</u></p> <p>În cadrul I apelul a fost recepționată de către AIPA, doar 1 cerere de solicitare a subvenției în avans pentru Măsura 1 <i>Aplicarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea eroziunii solului</i>, (înființarea a două fâșii forestiere).</p> <p><u>Parțial realizat</u></p> <p>Semestrul II <u>Agentia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1.In cadrul apelului II lansat de către ARFC, nu au fost recepționate către AIPA,</p>	<p>1.Gradul scăzut de aplicare a proiectelor de îmbunătățiri funciare, protecție,</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>anunțat de instituția implementatoare.</p> <p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2.Revizuirea componenții Comisiei de examinare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p>	<p>cereri de solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice).</p> <p><u>Nerealiza</u></p> <p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informații pagina web al ARFC</p> <p>2.Modificarea componentei Comisiei prin ordinul ARFC nr.5/2022 Disponibili de organizare Aprobarea ordinului ARFC nr.22/2022 privind lansarea apelului de depunere a proiectelor</p>	<p>conservare și sporire a fertilității solului.</p>
--	--	--	--	---	--	--

			<p>3. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implimentarea Programului îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele</p>	<p>investiționale și publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA 4 seminare(online, Singerei, Ialoveni, Soroca)</p> <p>Realizat</p> <p>4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informații pagina web al ARFC</p> <p>Realizat</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Agencia Relatii Funciare și Cadastru</u></p> <p>1. Aprobarea ordinului ARFC nr. 61/2022 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA.</p> <p>Realizat</p> <p>2). 1 seminar desfașurat la Consiliul raional Nisporeni la 17.10.2022,</p>	
--	--	--	---	--	--

				normative din domeniu (H/G nr. 383/2011, pet. 6, 1), 19, pet. 7, 2), lit. n) si t)).	1 seminar în incinta ARFC cu ingineri raionali pentru reglementarea regimului proprietății funciare din 17 noiembrie curent, precum 2 seminare on-line pentru agenții economici prin intermediul SRL „Olfin Solutions”. Parțial Realizat	
Obiectivul specific 2.3. Combaterea eroziunii eoliene (deflației) pe 170 hectare de terenuri agricole până în anul 2023						
2.3.1. Stimularea înființării/realității fâșiilor forestiere de protecție	65/25 ha de fâșii forestiere paravânt înființate/reabilitate: Inclusiv în anul 2022-25/10 ha	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Agenția „Moldsilva”	Activitățile Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u> 1. Elaborarea proiectelor pentru potențialii beneficiarii de granturi la înființarea/reabilitarea fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție.	Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u> 1.Au fost elaborate 7 proiecte de execuție pentru 7 beneficiari (APL) care însumează o suprafață de 66,6 ha. Realizat	

			<p>2. Aprobarea finanțării sub formă de grant, pentru potențialii beneficiari: 25 ha înființare/10 ha reabilitare.</p> <p>3. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție.</p>	<p>2. Cele 7 cereri de finanțare, împreună cu proiectele de execuție pentru înființarea a 66,6 ha de perdele forestiere de protecție sunt la etapa de evaluare și aprobare de către Comitetul de selectare a beneficiarilor și aprobare a granturilor cu finanțare din programele și proiectele IFAD.</p> <p>Parțial realizat</p> <p>3. În perioada 01-27.12.2021-16.02.2022 a fost organizată licitația de selectare a prestatorilor de servicii pentru a executa lucrările de înființare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție pentru 5 APL-uri (45,3 ha).</p> <p>UCIP IFAD a organizat două ședințe (online) de informare a potențialelor prestatori de servicii și a expedit, la email, invitații de participare la licitație agenților economici cu activitate în</p>	
--	--	--	---	---	--

				<p>domeniu, însă nici unul nu a depus oferte la licitație.</p> <p>La moment se actualizează documentația standart pentru licitație și va fi relansată din nou pentru a identifica și contracta prestatori de servicii care să execute lucrările de reabilitare a pășunilor.</p> <p>Parțial Realizat.</p>	
			<p>4. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>5. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție de către prestatorii de servicii.</p>	<p><u>Nerealizat</u></p> <p><u>Nerealizat</u></p>	<p>4. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție.</p> <p>5. Nu au fost efectuate plăți deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație</p>

				<p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursare a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puietilor plantați pe fâșiile/perdelele forestiere de protecție.</p>	<p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru</u></p> <p>1. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție.</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursare nu a fost posibil de realizat deoarece contractarea prestatorilor de servicii a avut loc în luna decembrie 2022.</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puietilor plantați pe fâșiile/perdelele forestiere de protecție, nu a avut loc deoarece nu</p>	<p>Aceste activități vor fi realizate în semestrul 2 al anului 2023, după ce în primăvara anului 2023 vor fi executate lucrări de înființarea a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție pe suprafața de 14 ha de perdele forestiere de protecție.</p>
--	--	--	--	--	---	---

				<p>au fost realizate lucrări de înființarea a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție.</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1.Examinare terenurilor identificate în scopul creării fîșiilor forestiere, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p> <p>2. Activități de promovare a politicilor în domeniu forestier (seminare, instruiți).</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1.întocmirea proiectelor de execuție privind crearea fîșiilor forestiere</p>	<p>1.Terenuri nu au fost examinate.</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>2. A fost organizată și desfășurată instruirea în raionul Nisporeni privind actele normative din domeniu cu participarea reprezentanților autorităților administrației publice locale</p> <p><u>Parțial realizat</u></p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1 . Pentrn înființarea fîșiilor forestiere de protecție (paravînt), ravene și vîlcele au fost</p>	<p>1.Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de înființare/reabilitare a fîșiilor forestiere de protecție.</p>
--	--	--	--	--	---	---

				<p>2. Creșterea materialului forestier de reproducere pentru crearea fișilor forestiere.</p> <p>3. Lucrările de pregătire a solului de plantare a fișilor forestiere.</p> <p>4. Activități de promovare a politicilor în domeniul forestier (seminare, instruirii).</p>	<p>identificate și acumulate terenuri cu suprafața de 461 ha.</p> <p>2. Întocmirea proiectelor de execuție privind crearea fișilor de protecție va fi demarată după examinarea terenurilor menționate.</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>3. Pregătirea solului pentru crearea fișilor de protecție sunt efectuate la moment pe suprafața de 2,0 ha. Lucrările de plantare vor fi efectuate începând cu anul 2023 în perioada august-septembrie</p> <p>Realizat.</p> <p>4. Au fost organizate și desfășurate 28 de ședințe comune ai reprezentanților Agenției „Moldsilva” cu reprezentanții Consiliilor raionale și primăriilor privind aspectele</p>	<p>2. Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de înființare/reabilitare a fișilor forestiere de protecție.</p>
--	--	--	--	---	---	---

			<p>Agenția „Moldsilva”</p> <p>plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>2. Aprobarea finanțării sub formă de grant, pentru potențialii beneficiari pe o suprafață de circa 10 ha.</p> <p>3. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>4. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a plantațiilor agrosilvice de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p>	<p>(APL) care însumează o suprafață de 10,0 ha.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Cererea de finanțare, împreună cu proiectul de execuție pentru înființarea a 10,0 ha de plantație agrosilvică de protecție este la etapa de evaluare și aprobare de către Comitetul de selectare a beneficiarilor și aprobare a granturilor cu finanțare din programele și proiectele IFAD.</p> <p>Parțial Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	<p>3. Licitația va fi organizată după aprobarea finanțării de către Comitet.</p> <p>4. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>5. Nu au fost efectuate plăți deoarece nu au fost</p>
--	--	--	---	---	--

				<p>5. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea plantațiilor agrosilvice de protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p>Semestrul II</p> <p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a plantațiilor agrosilvice de protecție, de către prestatorul de servicii selectați în acest scop.</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea plantațiilor agrosilvice de</p>	<p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>Nerealizat</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea plantațiilor agrosilvice de protecție de către</p>	<p>contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Aceste activități vor fi realizate în semestrul 2 al anului 2023, după ce în primăvara anului 2023 vor fi executate lucrări de înființarea a plantațiilor agrosilvice de protecție pe suprafața de 10 ha de perdele forestiere de protecție.</p>
--	--	--	--	---	---	--

			<p>protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puiștilor plantați pe fâșiile/perdelele forestiere de protecție.</p> <p>Semestrul I <u>Agencia „Moldsilva”</u></p> <p>1.Examinarea terenurilor identificate în scopul creării fișiiilor forestiere, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p> <p>2. Activități de promovare a politicilor în domeniu forestier (seminare, instruiți).</p>	<p>prestatorii de servicii, nu a fost efectuată deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Nerealizat</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puiștilor plantați în plantațiile agrosilvice de protecție, nu a avut loc deoarece nu au fost realizate lucrări de înființarea a plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>Nerealizat</p> <p>Semestrul I <u>Agencia „Moldsilva”</u></p> <p>Terenuri nu au fost examinate</p> <p>Nerealizat</p> <p>2.A fost organizată și desfășurată instruirea în raionul Nisporeni privind actele normative din domeniu cu participarea reprezentanților autorităților</p>	<p>1.Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de împădurire.</p>
--	--	--	---	--	--

				<p>administrației publice locale.</p> <p>Parțial realizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1. întocmirea proiectelor de execuție privind împădurirea terenurilor degradate</p> <p>2. Creșterea materialului forestier de reproducere.</p> <p>3. Lucrările de pregătire a solului și de plantare a culturilor silvice pe terenurile degradate.</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu.</p>	<p>administrației publice locale.</p> <p>Parțial realizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1. Sunt în curs de întocmire proiectele de execuție privind împădurirea terenurilor degradate pe suprafața de 559,5 ha.</p> <p>Realizat Parțial</p> <p>2. în anul curent în pepinierele silvice sau cultivat circa 12,0 mln de puieți, dintre care au fost plantați și pe terenurile degradate.</p> <p>Realizat</p> <p>3. Pregătirea solului pentru crearea culturilor silvice sa efectuat pe suprafața de 661 ha, iar lucrările de plantare sunt deja efectuate pe suprafața de 265 ha.</p> <p>Realizat</p> <p>4. în perioada august-septembrie au fost organizate și desfășurate 28 de sedinte comune ai</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>reprezentanților Agenției „Moldsilva” cu reprezentanții Consiliilor raionale și primăriilor privind aspectele Programului Național de împădurire și Reîmpădurire, inclusiv cadrul normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fișiiilor forestiere de protecția a câmpurilor, managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UAT, aplicarea sistemelor agroforestiere și silvopastorale, tehnologiile privind efectuarea lucrărilor de împădurire și a lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor.</p> <p>Realizat Parțial</p>	
				Activitățile		
30 ha de fâșii riverane de protecție a apelor create:	În limitele mijloacelor financiare	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor	Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u>	Semestrul I <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru</u>		

	<p>Inclusiv în anul 2022-10 ha</p>	<p>re prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p> <p>Agenția „Moldsilva”</p>	<p>1. Elaborarea proiectelor pentru potențialii beneficiarii de granturi la înființarea/reabilitarea fâșiilor riverane de protecție.</p> <p>2. Aprobarea finanțării sub formă de grant, pentru potențialii beneficiari pe o suprafață de circa 10 ha.</p> <p>3. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor riverane de protecție.</p> <p>4. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor</p>	<p>Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p> <p>1. Au fost elaborate 2 proiecte de execuție pentru 2 beneficiar (APL) care însumează o suprafață de 20,0 ha.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Cererile de finanțare, împreună cu proiectele de execuție pentru înființarea a 20,0 ha de plantație agrosilvică de protecție este la etapa de evaluare și aprobare de către Comitetul de selectare a beneficiarilor și aprobare a granturilor cu finanțare din programele și proiectele IFAD.</p> <p>Parțial Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	<p>3. Licitația va fi organizată după aprobarea finanțării de către Comitet.</p> <p>4. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a</p>
--	------------------------------------	--	--	--	--	--

			<p>riverane de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>5. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor riverane de protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor riverane de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p>	<p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a a fâșiilor riverane de protecție.</p> <p>Nerealizat</p>	<p>plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>5. Nu au fost efectuate plăți deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Aceste activități vor fi realizate în semestrul 2 al anului 2023, după ce în primăvara anului 2023 vor fi executate lucrări de înființare a fâșiilor riverane de protecție de protecție pe suprafața de 10 ha de perdele forestiere de protecție, în urma semnării contractului de executare a lucrărilor.</p>
--	--	--	---	--	--

			<p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor riverane de protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puiștilor plantați pe fâșiile riverane de protecție.</p> <p>Semestrul II Agenția „Moldsilva”</p> <p>1 .întocmirea proiectelor de execuție privind crearea fîșiilor riverane de protecția apelor.</p>	<p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea fâșiilor riverane de protecție de către prestatorii de servicii, nu a fost efectuată deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Nerealizat</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puiștilor plantați în plantațiile agrosilvice de protecție, nu a avut loc deoarece nu au fost realizate lucrări de înființarea a fâșiilor riverane de protecție.</p> <p>Nerealizat</p> <p>Semestrul II Agenția „Moldsilva”</p> <p>1 .Pentru înființarea fîșiilor forestiere de protecție a apelor au fost identificate și acumulate terenuri cu suprafața de 243 ha.</p>	<p>3.Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de înființare a fîșiilor riverane de protecție a apelor</p>
--	--	--	--	---	---

	20 ha de fâșii forestiere în ravene și vâlcele create: Inclusiv în anul 2022-10 ha	în limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	<p>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p> <p>Agenția „Moldsilva”</p>	<p>2. Creșterea materialului forestier de reproducere necesar pentru crearea fîșiiilor riverane de protecție a apelor.</p> <p>3. Lucrările de pregătire a solului și de plantare a fîșiiilor riverane de protecție a apelor.</p> <p>4. Activități de promovare a politicilor în domeniu forestier (seminare, instrumiri).</p>	<p>Întocmirea proiectelor de execuție privind crearea fîșiiilor de protecție a apelor fî demarată după examinarea terenurilor menționate.</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>3. Pregătirea solului pentru crearea fîșiiilor de protecție a apelor sunt efectuate la moment pe suprafața de 7,5 ha. Lucrările de plantare vor fi efectuate începînd cu anul 2023</p> <p>Parțial Realizat</p> <p>4. În perioada august-septembrie au fost organizate și desfășurate 28 de ședințe comune ai reprezentanților Agenției „Moldsilva” cu reprezentanții Consiliilor raionale și primăriilor privind aspectele</p>	
--	---	---	--	---	--	--

				<p>Programului Național de împădurire și Reîmpădurire, inclusiv cadml normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fîșiilor forestiere de protecția a cîmpurilor ,managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UAT, aplicarea sistemelor agrofo restiere și silvopastorale, tehnologiile privind efectuarea lucrărilor de împădurire și a lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor.</p> <p>Realizat</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Elaborarea proiectelor pentru potențialii beneficiarii de granturi la înființarea/reabilitarea fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p>	<p>Programului Național de împădurire și Reîmpădurire, inclusiv cadml normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fîșiilor forestiere de protecția a cîmpurilor ,managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UAT, aplicarea sistemelor agrofo restiere și silvopastorale, tehnologiile privind efectuarea lucrărilor de împădurire și a lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor.</p> <p>Realizat</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Au fost elaborate 2 proiecte de execuție pentru 2 beneficiari (APL) care însumează o suprafață de 19,6 ha.</p> <p>Realizat</p>
--	--	--	--	---	--

			<p>2. Aprobarea finanțării sub formă de grant, pentru potențialii beneficiari pe o suprafață de circa 10 ha.</p> <p>3. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p> <p>4. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>5. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiile</p>	<p>2. Cele 2 cereri de finanțare, împreună cu proiectele de execuție pentru înființarea a 19,6 ha de fâșii forestiere în ravene și vâlcele, sunt la etapa de evaluare și aprobare de către Comitetul de selectare a beneficiarilor și aprobare a granturilor cu finanțare din programele și proiectele IFAD.</p> <p>Parțial Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>	<p>3. Licitația va fi organizată după aprobarea finanțării de către Comitet.</p> <p>4. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de înființare a plantațiilor agrosilvice de protecție.</p> <p>5. Nu au fost efectuate plăți deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii</p>
--	--	--	---	--	--

			<p>forestiere în ravene și vâlcele de către prestatorii de servicii.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele, de către prestatorul de servicii selectați în acest scop.</p> <p>2. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele de către prestatorii de servicii.</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puietilor plantați pe fâșiile forestiere în ravene și vâlcele</p>	<p><u>Semestrul II</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Supravegherea nu a fost realizată deoarece nu au fost executate lucrări de fâșiile forestiere în ravene și vâlcele. Nerealizat</p> <p>2. Nu au fost efectuate plăți deoarece nu au fost contractanți prestatori de servicii din motiv că nu au participat la licitație. Nerealizat</p> <p>3. Evaluarea reușitei de prindere a puietilor plantați în fâșiile forestiere în ravene și vâlcele, nu a avut loc deoarece nu au fost realizate lucrări de înființarea a fâșiile</p>	<p>din motiv că nu au participat la licitație.</p> <p>Aceste activități vor fi realizate în semestrul 2 al anului 2023, după ce în primăvara anului 2023 vor fi executate lucrări de înființare a fâșiile forestiere în ravene și vâlcele pe suprafața de</p>
--	--	--	--	---	---

				<p><u>Semestrul I</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1.Participarea la examinarea terenurilor identificate în scopul creării fîșiilor forestiere în ravene și vâlcele,, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p> <p>2. Activități de promovare a politicilor în domeniu forestier (seminare, instruirii).</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1.Execuție privind crearea fîșiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p>	<p>forestiere în ravene și vâlcele. Nerealizat</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>Terenuri nu au fost examinate</p> <p>Nerealizat</p> <p>2.A fost organizată și desfășurată instruirea în raionul Nisporeni privind actele normative din domeniu cu participarea reprezentanților autorităților administrației publice locale</p> <p><u>Parțial realizat</u></p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Agentia „Moldsilva”</u></p> <p>1.Pentru înființarea fîșiilor forestiere de protecție (paravînt), în ravene și vâlcele au fost identificate și acumulate terenuri cu suprafața de</p>	<p>1.Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de înființare a fîșiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p>
--	--	--	--	---	---	---

				<p>2.Creșterea materialului forestier de reproducere necesar pentm crearea fîșiiilor forestiere în ravene și vîlcele.</p> <p>3.Lucrările de pregătire a solului și de plantare a fîșiiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p> <p>4.Activități de promovare a politicilor în domeniu forestier (seminare, instruiri)</p>	<p>461 ha. Întocmirea proiectelor de execuție privind crearea fîșiiilor de protecție va fi demarată după examinarea terenurilor menționate</p> <p>Parțial realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>3.Pregătirea solului pentm crearea fîșiiilor de protecție sunt efectuate la moment pe suprafața de 2,0 ha Lucrările de plantare vor fi efectuate începînd cu anul 2023</p> <p>Realizat</p> <p>4. în perioada august-septembrie au fost organizate și desfășurate 28 de ședințe comune ai reprezentanților Agenției „Moldsilva” cu reprezentanții Consiliilor raionale și primăriilor privind aspectele Programului Național de împădurire și Reîmpădurire, inclusiv</p>	
--	--	--	--	---	--	--

					<p>cadrul normativ privind împădurirea terenurilor degradate, crearea fîșiiilor forestiere de protecția a cîmpurilor, managementul pădurilor și pajiștilor deținute de UAT, aplicarea sistemelor agroforestiere și silvopastorale, tehnologiile privind efectuarea lucrărilor de împădurire și a lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor.</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	--	--	---	--

Obiectivul 3. Ameliorarea solurilor pe 4689 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

Obiectivul specific 3.1. Ameliorarea chimică a 244 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

				Activitățile		
3.1.1. Lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice)	244 ha de soluri amendate: Inclusiv în anul 81 ha 2022	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură Agencia Relații Funciare și Cadastru Instituția Publică „Institutul de Pedologie,	Semestrul I		
				<u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u> 1.Elaborarea/revizuirea, după caz, a procedurilor interne cu privire la implementarea noilor modalități de plată.	<u>Semestrul I</u> <u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u> 1.A fost elaborat un nou modul de înregistrare a cererilor de solicitare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare. Realizat	

			<p>Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	<p>2. Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare.</p> <p>Semestrul II <u>Agentia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1.Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare.</p> <p>Semestrul I <u>Agentia Relații Funciare și Cadastru</u></p>	<p>2.În perioada de raportare În perioada de raportare nu au fost recepționate către AIPA, cereri de solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice).</p> <p>Nerealizat</p> <p>Semestrul II <u>Agentia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</u></p> <p>1.în cadrul apelului II lansat de către ARFC, a fost recepționată de către AIPA, doar 1 cerere de solicitare a subvenției în avans pentru Măsura 2 Aplicarea de ameliorare chimică a solurilor, (sprijinul financiar solicitat este în sumă de 232133,47).</p> <p>Nerealizat</p> <p>Semestrul I <u>Agentia Relații Funciare și Cadastru</u></p>	<p>2.Gradul scăzut de aplicare a proiectelor de îmbunătățiri funciare,protecție, conservare și sporire a fertilității solului.</p> <p>1.Gradul scăzut de aplicare a proiectelor de îmbunătățiri funciare, protecție, conservare și sporire a fertilității solului.</p>
--	--	--	--	---	--	--

			<p>1. Activități de promovare Regulamentului privind condițiile șegulamentul de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Revizuirea componenții Comisiei de examinare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>3. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informatii pagina web al ARFC</p> <p>Realizat</p> <p>2.Modificarea componentei Comisiei prin ordinul ARFC nr.5/2022</p> <p>Realizat</p> <p>3. Apelul a fost inițiat de ARFC prin ordinul nr. 22 din 31.03.2022, termenul 11.04.2022-07.07.2022.</p> <p>Realizat</p> <p>4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca)</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p align="center"><u>Semestrul II</u></p> <p align="center"><u>Agentia Relatii Funciare si Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investitiționale de îmbunătățiri funciare întru implimentarea Programului îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2011, pet. 6, 1), 19, pet. 7, 2), lit. n) si t)).</p>	<p align="center"><u>Semestrul II</u></p> <p align="center"><u>Agentia Relatii Funciare si Cadastru</u></p> <p>1. Aprobarea ordinului ARFC nr. 61/2022 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA.</p> <p>Realizat</p> <p>2) 1 seminar desfășurat la Consiliul raional Nisporeni la 17.10.2022, 1 seminar în incinta ARFC cu ingineri raionali pentru reglementarea regimului proprietății funciare din 17 noiembrie curent, precum 2 seminare on-line pentru agenții economici prin intermediul SRL „Olfin Solutions”.</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	--	---	---	--

			<p><u>Semestrul I</u> <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice) și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2. Participarea la selectarea obiectelor pentru ameliorarea chimică.</p> <p>3. Organizarea și desfășurarea a 2 seminare în zonele cu soluri sărăturate (alcalice) cu privire la ameliorarea terenurilor.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>Nerealizat.</p> <p>Nerealizat.</p> <p><u>Semestrul II</u> <u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p><u>Nerealizat</u></p>	<p>1.Nu au fost cereri din partea beneficiarilor privind avizarea proiectelor de execuție la</p>
--	--	--	---	--	--

				<p>(alcalice) și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2. Participarea la selectarea obiectelor pentru ameliorarea chimică.</p> <p>3. Organizarea și desfășurarea a 2 seminare în zonele cu soluri sărăturate (alcalice) cu privire la ameliorarea terenurilor.</p>	<p>Nerealizat.</p> <p>Nerealizat.</p>	<p>obiectele cu lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice) și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2.Nu au fost solicitări de selectare a obiectelor pentru ameliorarea chimică.</p>
--	--	--	--	---	---	--

--	--	--	--	--	--	--

Obiectivul specific 3.2. Ameliorarea hidrică (amenajări de irigare) prin majorarea suprafețelor irigate cu 4445 hectare până în anul 2023

				Activitățile	
--	--	--	--	---------------------	--

<p>3.2.1. Stimularea reabilitării sistemelor de irigare și desecare pentru atenuarea secetei pedologice</p>	<p>4445 ha: Inclusiv în anul 2022-1542 ha</p> <p>Proiectul „Livada Moldovei” <u>Semestrul I</u> 655 ha</p> <p><u>Semestrul II</u> Irigare prin picurare – 670 ha (LM)</p> <p>2022 <u>Semestrul I</u> 668 ha (FDD)</p> <p>2022 <u>Semestrul II</u> Extindere SCI 170ha (FDD)</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p> <p>Proiectul „Livada Moldovei”</p> <p>Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova</p> <p>Agenția „Apele Moldovei”</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1.Implementarea proiectelor de infrastructura aprobate pentru anul 2022.</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1. Au fost semnate contractele cu antreprenori pentru construcția unui sistem de irigare cu suprața terenurilor care vor fi supuse irigații de 75 ha și pentru reconstrucția unui lac de acumulare a apei pentru irigare cu terenuri de 131,68 ha. La fel UCIP IFAD va lansa licitații pentru selectarea antreprenorilor pentru toate proiectele de infrastructură aprobate spre finanțare în anii 2022-2023. În derulare</p> <p>2. Cererile de finanțare au fost recepționate și evaluate 30 conform criteriilor de eligibilitate. Din care 14 au fost eligibile.</p>	
---	--	--	---	---	--	--

				<p>2.Evaluarea cererilor depuse la concursurile active cu termenul limită 31.12.2022, în urma concursului vor fi recepționate cereri de finanțare de tip rețele de alimentare cu apă pentru irigare și bazine de acumulare a apei pentru irigare.</p> <p>3.Organizarea comitetelor în vederea aprobării proiectelor de infrastructura depuse la concurs in 2021 precum și acelor care vor fi depuse la concurs în 2022.</p> <p>4.Elaborarea studiilor de fezabilitate pentru toate proiectele de infrastructură care vor fi înaintate spre aprobare la comitet.</p> <p>5.Selectarea prestatorilor de servicii pentru construcția/reabilitarea rețelelor de alimentare cu apă pentru irigare precum și a bazinelor de acumulare a apei pentru irigare.</p>	<p>Realizat</p> <p>3.Ședința comitetului a avut loc în data 24 Mai 2022 la care au fost aprobate spre finanțare 5 sisteme de irigare.</p> <p>Realizat</p> <p>4. Toate studiile de fezabilitate au fost elaborate în termenii stabiliți conform contractului cu prestatorul de servicii.</p> <p>Parțial realizat</p> <p>5. Au fost semnate contractele cu antreprenori pentru construcția unui sistem de irigare cu suprața terenurilor care vor fi supuse irigării de 75 ha și pentru reconstrucția unui lac de acumulare a apei pentru irigare cu terenuri</p>	
--	--	--	--	---	--	--

				<p>de 131,68 ha. La fel UCIP IFAD va lansa licitații pentru selectarea antreprenorilor pentru toate proiectele de infrastructură aprobate spre finanțare în anii 2022-2023.</p> <p>Realizat</p> <p>Semestrul II <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>1.Implementarea proiectelor de infrastructură aprobate spre finanțare în anul 2022 în limita bugetului anual, ca rezultat vor fi supuse irigațiilor circa 1140 ha.</p> <p>2. Selectarea supraveghetorilor tehnic în vederea monitorizării și asigurării calității lucrărilor de construcție/reabilitare a proiectelor de infrastructură de irigare.</p>	<p>de 131,68 ha. La fel UCIP IFAD va lansa licitații pentru selectarea antreprenorilor pentru toate proiectele de infrastructură aprobate spre finanțare în anii 2022-2023.</p> <p>Realizat</p> <p>Semestrul II <u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>Nerealizat</p>
--	--	--	--	---	--

			<p><u>Semestrul I</u> <u>Proiectul „Livada Moldovei”</u></p> <p>1. Alocarea resurselor financiare din împrumutul BEI, pentru finanțarea sistemelor de irigare performante pentru plantațiile de culturi horticoale a 740 ha suprafețe agricole.</p> <p>2.Examinarea formularelor de participare a beneficiarilor care solicită finanțarea proiectelor investiționale cu scopul de achiziție și instalare a sistemelor de irigare pentru plantațiile horticoale existente și noi înființate.</p> <p>3.Consultarea și oferirea suportului informațional pentru beneficiarii Proiectului în scopul elaborării și dezvoltării planului de afaceri în sensul implementării proiectului investițional legat de finanțarea achiziției sistemelor de irigare a plantațiilor horticoale.</p> <p>4.Examinarea eligibilității investițiilor în sistemele de irigare, Emiterea Avizului de Eligibilitate și Aprobarea dosarelor de finanțare de către</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Proiectul „Livada Moldovei”</u></p> <p>655ha</p> <p>Realizat</p> <p>2.S-au examinat 57 de formulare de participare</p> <p>Realizat</p> <p>3.S-au consultat 81 beneficiari</p> <p>Realizat</p> <p>4.19 Avize de eligibilitate emise</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	---	---	--

			<p>Instituțiile Financiare Partenerere și OGP AE.</p> <p>5.Alocarea resurselor creditare la condițiile de finanțare a Proiectului Livada Moldovei.</p> <p>6.Realizarea investițiilor și acordarea de către Proiect a scutirilor de taxa TVA și taxe vamale, pentru procurarea sistemelor de irigare performante.</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Proiectul „Livada Moldovei”</u></p> <p>În II semestru 2022, sunt planificate resurselor financiare din împrumutul BEI, pentru finanțarea sistemelor de irigare performante pentru plantațiile de culturi horticoale a 802 ha suprafețe agricole.</p> <p>Activități planificate:</p> <p>1.Examinarea formularelor de participare a beneficiarilor care</p>	<p>5.In total surse BEI alocate pentru sectorul horticol: 6.826.334 EURO</p> <p>Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Proiectul „Livada Moldovei”</u></p> <p>In II semestru 2022, Proiectul Livada Moldovei a stimulat lucrări de reabilitare a sistemelor de irigare prin picurare pentru culturi horticoale pe o suprafață de 670,0 ha (83,54 % de îndeplinire a planului). In acest sens:</p> <p>1.Au fost examinate 46 de formulare de participare a</p>	
--	--	--	---	---	--

			<p>solicită finanțarea proiectelor investiționale cu scopul de achiziție și instalare a sistemelor de irigare pentru plantațiile horticole existente și noi înființate.</p> <p>2.Consultarea și oferirea suportului informațional pentru beneficiarii Proiectului în scopul elaborării și dezvoltării planului de afaceri în sensul implementării proiectului investițional legat de finanțarea achiziției sistemelor de irigare a plantațiilor horticole.</p> <p>3.Examinarea eligibilității investițiilor în sistemele de irigare, Emiterea Avizului de Eligibilitate și Aprobarea dosarelor de finanțare de către Instituțiile Financiare Partenerie și OGP AE.</p>	<p>beneficiarilor care au solicitat finanțarea proiectelor investiționale cu scopul de achiziție și instalare a sistemelor de irigare pentru plantațiile horticole existente și noi înființate.</p> <p>Realizat</p> <p>2.Au fost consultați și s-a oferit suportul informațional pentru 67 de beneficiarii a Proiectului în scopul elaborării și dezvoltării planului de afaceri pentru implementarea proiectului investițional legat de finanțarea achiziției sistemelor de irigare a plantațiilor horticole.</p> <p>Realizat</p> <p>3.Au fost examinate și aprobate eligibilitatea investițiilor a 16 proiecte investiționale în sistemele de irigare și emise Avizul de Eligibilitate și Aprobate dosarele de finanțare de</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>către Instituțiile Financiare Partenere și OGP AE.</p> <p>Realizat</p> <p>4.Alocarea resurselor creditare la condițiile de finanțare a Proiectului Livada Moldovei.</p> <p>4.Au fost finanțate proiecte investiționale în cadrul Proiectului Livada Moldovei în mărime de 6,5 mil. MDL pentru: 1) Stație de colectare, sistem electric de pompare a apei, 2) Sistem de irigare prin picurare, 3) Construcția Bazinelor de acumulare a apei în scop de irigare, 4) Sistem de filtrare și purificare a apei în scop de irigare.</p> <p>Realizat</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>5.Realizarea investițiilor și acordarea de către Proiect a scutirilor de taxa TVA și taxe vamale, pentru procurarea sistemelor de irigare performante.</p> <p><u>Nerealizat</u></p> <p>6.Colaborarea cu AIPA în vederea aplicării la</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>subvenționarea investițiilor efectuate în sistemele de irigare performante.</p> <p><u>Semestrul I</u> <u>Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova</u></p> <p>1. Finalizarea implementării a 3 proiecte investiționale de infrastructură în domeniul reabilitării și îmbunătățirii infrastructurii SCI - proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AUAİ beneficiare, lansate în anul 2021, inclusiv pe tipuri de:</p> <p>Extinderea (reabilitarea) ariilor de deservire prin construcția de noi rețele de irigare :</p> <p>a) SCI Gura Căinarului - cca. 68.</p>	<p><u>Semestrul I</u> <u>Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova</u></p> <p>a) La moment nivelul de executare a lucrărilor este de circa 90 %. Pentru finalizarea lucrărilor se așteaptă livrarea de către AUAİ Mărculești a stației electrice de transformare complete, activitate ce a intrat în responsabilitatea asociației, ca contribuție la proiect. Deoarece pentru asamblarea stației menționate, majoritatea</p>	<p>a)Proiectul prevede extinderea ariei de deservire a SCI prin construcția de noi rețele de distribuție a apei pentru irigarea a cca. 70 ha de teren agricol în prima etapă și cca. 100 ha în etapa II.</p>
--	--	--	--	---	--	--

				<p>componentelor urmau a fi importate din Ucraina, termenii de livrare au fost extinși. Prin urmare, finalizarea lucrărilor în volum deplin s-a transferat pentru semestrul II a anului 2022.</p> <p>Parțial realizat</p> <p>Obiectul a fost recepționat. Perioada de garanție în derulare.</p> <p>Realizat</p> <p>Obiectul a fost recepționat. Perioada de garanție în derulare.</p> <p>Realizat</p> <p>Parțial realizat</p> <p>2)Înlocuirea, reabilitarea ori îmbunătățirea infrastructurii de clădiri, rețele, echipamente hidro-mecanice și electrice, cu impact integral ori parțial asupra ariei de deservire de proiect a SCI:</p>	<p>2.FDD Moldova a petrecut 2 ture de concurs pentru propuneri de proiecte investiționale de infrastructură în domeniul reabilitării și îmbunătățirii</p>
--	--	--	--	---	---

				<p>a) SCI Criuleni de Sus - cca. 1000 ha;</p> <p>b) SCI Puhăcenii de Sus - cca. 2300 ha;</p> <p>c) SCI Varnița- cca. 1400 ha;</p> <p>2. Petrecerea concursului și lansarea activităților de implementare a 2-3 proiecte investiționale de infrastructură în domeniul reabilitării și îmbunătățirii infrastructurii SCI - proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AUAİ beneficiare.</p>	<p>infrastructurii SCI proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AU Al beneficiare. In rezultat au fost selectate pentru finanțare 5 proiecte prezentate de AUAİ „Vamița”, „Dubăsarii Vechi”, „Irig-Com”, „Holercani-Ustia” și „Criuleni de Sus”. O propunere de investiție depusă de către AUAİ Filipeni - SCI Leova- Sud a fost respinsă din motiv că nu a acumulat baremul minim de 50 de puncte <i>Suprafețe reabilitate nu au fost construite.</i></p>	<p>b)Proiectul prevede reabilitarea parțială a 3 stații de pompare din cadrul SCI, prin înlocuire utilajului de pompare, armaturilor de închidere și reglare în set cu fittinguri de conexiune, echipament electric de forță și automatizar</p> <p>2.Proiectul prevede executarea lucrărilor de înlocuire a echipamentului hidromecanic și electric din incinta SPC Varnița 12.</p>
--	--	--	--	--	---	---

				<p><u>Semestrul II</u> <u>Fondul de Dezvoltare Durabilă</u> <u>Moldova</u></p> <p>1.Implementarea a 8 proiecte investiționale de infrastructură de domeniul reabilitării și îmbunătățirii infrastructurii SCI - proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AUAİ beneficiare, inclusiv pe tipuri de intervenții:</p> <p>Extinderea (reabilitarea) ariilor de deservire prin construcția de noi rețele de irigare:</p> <p>a) SCI Gura Căinamlui, proiect cu impact la cca. 170 ha.</p>	<p><u>Semestrul II</u> <u>Fondul de Dezvoltare</u> <u>Durabilă Moldova</u></p> <p>100%. Obiectul a fost finalizat.</p> <p>a.Proiectul prevede extinderea ariei de deservire a SCI prin construcția de noi rețele de distribuție a apei pentru irigarea a cca. 70 ha de teren agricol în prima etapă și cca. 100 ha în etapa II. Totodată proiectul include și instalarea unei pompe noi cu eficiență sporită în set cu armaturi de închidere și reglare, echipament electric și</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>2.Înlocuirea, reabilitarea ori îmbunătățirea infrastructurii de clădiri, rețele, echipamente hidro-mecanice și electrice, cu impact integral ori parțial asupra ariei de deservire de proiect a SCI:</p> <p>a) SCI Criuleni de Sus, proiect cu impact la cca. 1000 ha(etapa</p> <p>b) SCI Puhăcenii de Sus, proiect cu impact la cca. 2300 ha (etapa I);</p>	<p>100%. Obiectul a fost finalizat.</p> <p>100%. Obiectul a fost finalizat.</p>	<p>de forță, sistem de automatizare.</p> <p>a.Proiectul prevede executarea lucrărilor de schimbare a prizei de apă în set cu conductele de aspirație, conductele de refulare, instalarea armaturilor de închidere și reglare.</p> <p>b.Proiectul prevede reabilitarea parțială a 3 stații de pompare din cadrul SCI, prin înlocuire utilajului de pompare, armaturilor de închidere și reglare în set cu fittinguri de conexiune, echipament electric de forță și automatizare.</p>
--	--	--	--	---	---	---

				<p>c) SCI Gura Căinarului, proiect cu impact la cca. 170 ha.</p>	<p>100%. Obiectul a fost finalizat.</p>	<p>c.Proiectul prevede extinderea ariei de deservire a SCI prin construcția de noi rețele de distribuție a apei pentru irigarea a cca. 70 ha de teren agricol în prima etapă și 100 ha în etapa II. Totodată proiectul include și instalarea unei pompe noi cu eficiență sporită în set cu armaturi de închidere și reglare, echipament electric și de forță, sistem de automatizare.</p>
				<p>d) SCI Puhăcenii de Sus, proiect cu impact la cca. 2300 ha (etapa II);</p>	<p>Lucrările sunt îndeplinite în proporție de 90 la sută. Ca urmare a solicitărilor repetate a AUAJ, privind amânarea începerii lucrărilor de construcție ca rezultat al procesului intensiv de irigare, termenul de execuție a lucrărilor de construcție a fost extins. Ca rezultat,</p>	<p>d.Proiectul prevede executarea lucrărilor la stația de pompare SP-1 exprimate prin excavații subacvatice la priza de apă, înlocuirea utilajului de pompare, armaturilor de închidere și reglare în set cu fittinguri de conexiune,</p>

				<p>e) SCI Varnița, proiect cu impact la cca. 1400 ha (Etapa II);</p> <p>f) SCI Caplani, proiect cu impact la cca 1000 ha;</p> <p>g) SCI Holercani, proiect cu impact la cca 3000 ha;</p>	<p>fmalizarea lucrărilor este planificată pentru primul trimestru al anului 2023.</p> <p>100%. Obiectul a fost fmalizat.</p> <p>100%. Obiectul a fost fmalizat.</p> <p>100%. Obiectul a fost fmalizat.</p>	<p>modernizarea sistemului de ventilare.</p> <p>e.Proiectul prevede executarea lucrărilor de înlocuire a echipamentului hidromecanic și electric din incinta stației de pompare de captare Varnița-12.</p> <p>f.Proiectul prevede executarea lucrărilor de reparație a clădirilor stațiilor de pompare și include reparația capitală a acoperișului și înlocuirea geamurilor la două stații de pompare din cadrul sistemului.</p> <p>g.Proiectul prevede reparația conductei de aducțiune a apei de la stația de captare SP-1 la bazinul de compensare de la stația de pompare SP-2.</p>
--	--	--	--	--	--	--

			<p>h) SCI Criuleni de Sus, proiect cu impact la cca. 1000 ha (etapa II);</p> <p>3. Petrecerea concursului și lansarea activităților de implementare a 5 proiecte investiționale de infrastructură în domeniul reabilitării și îmbunătățirii infrastructurii SCI-proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AUAİ beneficiare.</p>	<p>h.Lucrările sunt îndeplinite în proporție de 90 la sută. Finalizarea obiectului este planificată pentru primul trimestru al anului 2023, ca urmare a identificării unui șir de lucrări suplimentare pe parcursul derulării proiectului, executarea cărora este necesară pentru a asigura funcționalitatea sistemului în ansamblu.</p>	<p>h.Proiectul prevede executarea lucrărilor de reabilitare a bazinului de acumulare al apei de la stația de pompare NS-5 și instalarea unui tronson nou de conductă pentru irigare terenurilor din aria de deservire a sistemului.</p> <p>3.FDD Moldova a petrecut 2 ture de concurs pentru propuneri de proiecte investiționale de infrastructură în domeniul reabilitării și îmbunătățirii infrastructurii SCI proprietate publică a statului, cu contribuția parțială a AUAİ beneficiare. În rezultat au fost selectate pentru finanțare 5 proiecte prezentate de AUAİ</p>
--	--	--	---	--	--

				<p>Semestrul I <u>Agentia „Apele Moldovei”</u></p> <p>1. Coordonarea proiectelor de infrastructură a sistemelor de irigare/desecare.</p> <p>2. Instruirea deținătorilor de terenuri agricole, producătorii agricoli, utilizatorii de apă privind stimularea reabilitării sistemelor de irigare și desecare și actele normative din domeniu.</p> <p>3. Promovarea și stimularea utilizatorilor de apă pentru irigare întru reabilitarea</p>	<p>Semestrul I <u>Agentia „Apele Moldovei”</u></p> <p>1. Au fost coordonate 17 proiecte Ce țin de infrastructura sistemelor de irigare/desecare Realizat</p> <p>2. Specialiștii AAM, au efectuat mai multe vizite în teritoriu unde au fost instruiți Membrii AUA, peste 150 persoane. Parțial realizat</p> <p>3. Colaboratorii AAM în urma participării la</p>	<p>„Vamița”, „Dubăsarii Vechi”, „Irig-Com”, „Holercani-Ustia” și „Criuleni de Sus”. O propunere de investiție depusă de către AUA „Filipeni” - SCI Leova- Sud a fost respinsă din motiv că nu a acumulat baremul minim de 50 de puncte.</p>
--	--	--	--	--	---	---

			<p>sistemelor de irigare și desecarea terenurilor agricole.</p> <p>4. Efectuarea vizitelor în teritoriu pentru monitorizarea procesului de reabilitare a sistemelor de irigare.</p> <p>5. Participare în activitatea comisiei de primire a obiectelor reabilite.</p> <p>6. Înregistrarea a 13 Asociații Utilizatorilor de Apă pentru irigații.</p>	<p>ședințelor AUI au mobilizat membrii asociațiilor pentru a informa despre importanța exploatării corespunzătoare a SI și reabilitarea acestor pentru o funcționalitate durabilă.</p> <p>Realizat</p> <p>Nerealizat</p> <p>5.S-a participat în cadrul a 6 comisii de recepții la finalizarea lucrărilor de construcție/ montare și modernizare a SCI .</p> <p>Realizat</p> <p>Nerealizat</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>Semestrul II <u>Agentia „Apele Moldovei”</u> 1.Coordonarea proiectelor de infrastructură a sistemelor de irigare și desecare</p>	<p>Semestrul II <u>Agentia „Apele Moldovei”</u> 1.Au fost coordonate 12 proiecte ce țin de infrastuctura a sistemelor de irigare și desecare. Realizat</p>	
--	--	--	--	---	--	--

Obiectivul 4. Conservarea și sporirea fertilității solurilor pe o suprafață de 3089 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

<p>4.1. Stimularea măsurilor de protecție a solului în cadrul practicilor agricole (măsuri de prevenire a degradării și refacerii structurii solului)</p>	<p>1268 ha ocupate cu culturi siderale; 1821 ha ocupate cu culturi leguminoase</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare; Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</p>	<p>Semestrul I <u> Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură </u></p> <p>1. Elaborarea/revizuirea, după caz, a procedurilor interne cu privire la implementarea noilor modalități de plată.</p> <p>2. Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare.</p>	<p>Semestrul I <u> Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură </u></p> <p>1. A fost elaborat un nou modul de înregistrare a cererilor de solicitare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare. <u>Realizat</u></p> <p>2. În perioada de raportare nu au fost recepționate, de către AIPA, cereri de solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind măsurilor de protecție a solului în cadrul practicilor agricole (măsuri de prevenire a degradării și refacerii structurii solului) <u>Nerealizat</u></p>	<p>2. Gradul scăzut de aplicare a proiectelor de îmbunătățiri funciare, protecție, conservare și sporire a fertilității solului</p>
--	--	--	--	--	--	---

			<p style="text-align: center;"><u>Semestrul II</u> <u>Agencia de Interventie și Plăți</u> <u>pentru Agricultură</u></p> <p>Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare</p>	<p style="text-align: center;"><u>Semestrul II</u> <u>Agencia de</u> <u>Interventie și Plăți</u> <u>pentru Agricultură</u></p> <p>In perioada de raportare nu au fost recepționate, de către AIPA, cereri de solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind măsurilor de protecție a solului în cadrul practicilor agricole (măsuri de prevenire a degradării și refacerii structurii solului).</p>	<p>Gradul scăzut de aplicare a proiectelor de îmbunătățiri funciare, protecție, conservare și sporire a fertilității solului.</p>
			<p style="text-align: center;"><u>Semestrul I</u></p> <p style="text-align: center;"><u>Agencia Relatii Funciare si</u> <u>Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru</p>	<p style="text-align: center;"><u>Semestrul I</u></p> <p style="text-align: center;"><u>Agencia Relatii</u> <u>Funciare și Cadastru</u></p> <p>Au fost organizate 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informatii pagina web al ARFC</p> <p style="text-align: center;">Realizat</p>	

			<p>anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Revizuirea componenții Comisiei de examinare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>3. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>2.Modificarea componentei Comisiei prin ordinul ARFC nr.5/2022</p> <p>Realizat</p> <p>3.Aprobarea ordinului ARFC nr.22/2022 privind lansarea apelului de depunere a proiectelor investitionale si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca)</p> <p>Realizat</p> <p>Au fost organizate 4 seminare(on line, Singerei, Ialoveni, Soroca) Informatii pagina web al ARFC</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	---	---	--

				<p style="text-align: center;"><u>Semestrul II</u></p> <p style="text-align: center;"><u>Agencia Relatii Funciare si Cadastru</u></p> <p>1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2011, pet. 6, 1), 19, pet. 7, 2), lit. n) si t)).</p>	<p style="text-align: center;"><u>Semestrul II</u></p> <p style="text-align: center;"><u>Agencia Relatii Funciare si Cadastru</u></p> <p>1. Aprobarea ordinului ARFC nr. 61/2022 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans si publicarea pe paginile web ale ARFC, AIPA, MAIA.</p> <p style="text-align: center;">Realizat</p> <p>2. 1 seminar desfășurat la Consiliul raional Nisporeni la 17.10.2022, 1 seminar în incinta ARFC cu ingineri raionali pentru reglementarea regimului proprietății funciare din 17 noiembrie curent, precum 2 seminare on-line pentru agenții economici prin intermediul SRL „Olfin Solutions”.</p> <p style="text-align: center;">Realizat</p>	
--	--	--	--	--	---	--

				<p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea a 2 seminare în zonele cu ce necesită lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor.</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor și întocmirea recomandărilor.</p>	<p><u>Semestrul I</u></p> <p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p> <p>A participat la seminarele organizate de MAIA.</p> <p>Parțial realizat</p> <p><u>Semestrul II</u></p> <p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p> <p>Nerealizat</p>	<p>1.Nu au fost prezentate cereri de la beneficiari pentru avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor.</p>
--	--	--	--	---	---	--

				<p>2. Organizarea și desfășurarea a 2 seminare în zonele cu ce necesită lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor.</p>	<p>Institutul a participat doar la seminarele organizate de MAIA.</p> <p>Parțial realizat</p>	
--	--	--	--	--	--	--

29.07.2022
16.01.2023
Executor: N. Necruțu